

## En Argentina:

# APOYAN BLOQUEO A CUBA Y NICARAGUA

(Detalles en Página 11)

### Polacos Afirman:

## Violencia no es Necesaria Para Luchar por Libertad

"Definitivamente, el pueblo de Polonia está al lado del pueblo de El Salvador, en su lucha por preservar la democracia para mantener sus libertades. Somos solidarios con ustedes. Y queremos ase-

gurarles que para luchar por la libertad no es necesario usar la violencia".

Lo anterior lo dijeron dos miembros del sindicato "Solidaridad", de Polonia, que estuvieron en El Salvador este fin de semana y sostuvieron una reunión con periodistas en el Hotel Presidente, de esta capital, el sábado por la mañana.

Son ellos, Jose Przybylski y Tadeo Konopka. Les acompaña la intérprete Lilianna Pokinsky, de nacionalidad venezolana, quien ha sido contratada para acompañarles en su gira por América Latina, pero ella volverá a Caracas cuando los dirigentes se vayan para Europa. También estuvo en la rueda periodística el señor José Luis Grande, representante de las organizaciones de trabajadores UPD y CTS, que los invitó a venir al país. Los polacos y su intérprete se fueron ayer domingo rumbo a la América del Sur.

Los dos polacos quisieron recalcar que no son representantes oficiales del sindicato "Solidaridad", porque éste ya no existe oficialmente, pero sí en la clandestinidad.

El señor Grande, al inicio de la entrevista, expuso que la idea de traerlos es de su propia voz, conoció el pueblo salvadoreño, que es lo que pasa realmente en Polonia.

Ambos dirigentes pola-

cos andan por el mundo divulgando la verdad de su lucha frente al régimen de Polonia. Han perdido su patria y sus hogares. Pueden regresar a Polonia, pero están más que seguros de que irían directamente a parar a una cárcel, como ya lo está la mayoría de sus compañeros. Otros están fuera del país y los demás, escondidos. Mientras, sus familias pasan las peores penalidades.

Como se sabe, el gobierno polaco ha aplastado la lucha de los trabajadores, librada por medio del sindicato demócrata "Solidaridad", acusándolos de "pedir mucho", de "ser agentes de la CIA" y de constituir "un mal ejemplo" para los demás trabajadores de la órbita soviética.

### PREFIEREN ELEXILIO

Los trabajadores de "Solidaridad" ya habían logrado en forma pacífica numerosas conquistas, entre ellas, no trabajar los sábados. Pero todo esto terminó el 13 de diciembre de 1981, cuando en Polonia se implantó el Estado de Sitio, la Ley Marcial y se desató la persecución contra los miembros del sindicato, incluyendo al principal dirigente, el líder Lech Walesa, quien ahora está cautivo e incomunicado.

"Quisiéramos regresar a nuestra patria, pero es-

—Favor pase a la página 56.



**POLONIA CON EL SALVADOR.**— Dos miembros del sindicato "Solidaridad" de Polonia, que estuvieron en San Salvador, dijeron que su pueblo apoya a los trabajadores salvadoreños. Fueron entrevistados por periodistas locales. Izquierda: José Przybylski y Tadeo Konopka.

### No Admiten Salvadoreños en Universidad Mexicana

Ninguna universidad mejicana admiten a estudiantes salvadoreños con aspiraciones profesionales, nos informas varios jóvenes que han tenido que regresar.

Indican que son en gran cantidad los estudiantes salvadoreños que hicieron gestiones para ingresar a cualquiera de las universidades de México, ya sea en el Distrito como en alguna provincia, pero el trato es igual cuando saben que el aspirante es salvadoreño.

La situación se puso más difícil, agregan, después que la Selección Salvadoreña derrotó a los mejicanos en la Hexagonal en Tegucigalpa, Honduras. Desde entonces, práctica-

mente se le cerraron las puertas a los salvadoreños.

Antes de esa situación, si se permitía el ingreso de alguno que otro joven compatriota, pero después que México fue eliminado la situación se ha tornado crítica, a tal grado que gran cantidad de salvadoreños han tenido que regresar a nuestro país, añadieron.

Todo eso ha significado grandes desembolsos de dinero a los padres de familia, que después de hacer esfuerzos para mantenerlos allá han tenido que optar por manda-

—Favor pase a la página 56.



**TEMOR A ROEDER.**— Mabel Schidegger viuda de Vega, involucrada en los secuestros que dirigió el ex-Mayor Guillermo Roeder, lloró ayer ante periodistas al relatar los hechos y al externar sus temores por la venganza de Roeder.